

今日12版

第084期 总第8588期

统一刊号:CN51——0098

邮发代号:61——85

全年定价:4.50元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

舆论场结构演化论

◎本文创新性地提出了舆论场结构演化的四个阶段:单核管制舆论场、双焦椭球舆论场、莫比乌斯舆论场、单核共生舆论场,分析了舆论场演化过程中的三步跃迁内在演化动力及驱动因素,为舆论与舆论场的引导与构建提供了理论创新基础。

<< P3、P4

本期导读 Highlights

自象饮品
向百亿目标进军

白象食品集团是中国方便面行业的领军品牌,同时也是中国食品行业发展30年以来飞速变革的五大方便面品牌企业之一,依据白象食品集团的千亿目标战略规划,白象饮品制定的战略目标就是超越百亿。

<< P2

民宿旅游业
兴起的营销因素分析

如何把握民宿旅游业的发展规模、发展空间以及发展的趋势,是旅游企业在旅游产品营销过程中需要考虑的一个关键问题,发现民宿旅游业的行业特点、发展趋向,制定一定企业营销发展方案是企业的一个重要运营策略。

<< P7

规范银行金融机构信贷资产收益权具有重大战略意义

揭穿并打破银行业搞第三通道“钱生钱”的畸形机制;揭示并铲除房地产等次金融产生的根瘤;从内部源头上锁定信贷资产收益权“异化”之门;清除纠正和清理表外资本野蛮生长之生态环境;去掉畸形金融的风险屏障和保护伞。

<< P1

中国与印度的经济发展对比及前景展望

2014年5月印度新任总理莫迪执政以来,印度经济增长逐步走出低谷,GDP增速已连续两年超过中国(2014财年增长7.3%,2015财年增长7.6%),且按购买力平价计算的GDP总量已位列世界第三,21世纪的“中国龙”与“印度象”之间的竞争将日趋激烈。

<< P2

金融危机
如何演变为经济危机?

在当前这场危机的直接诱发因素之间,最显著的两个因素就是次贷泛滥和房价泡沫,但这场危机之所以导致我们付出如此惨重的经济和金融代价,主要原因可能在于恐慌本身,可以说,恐慌造成的代价不会小于次贷泛滥和房价泡沫造成的代价。

<< P3



伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者

<http://www.js-yb.cn>

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码

中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

2016.5.6

星期五

丙申年 三月三十

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.com官方微博:[@weibo.com/jrwb](http://weibo.com/jrwb)<http://weibo.com/qyjrb>

千秋镇书记乔干群:千秋大业 旅游先行



■ 吴礼明 文/图



● 千秋镇母亲河——射阳河



● 天福寺二殿

2016年4月11-12日,记者随江苏省大仓市私营个体经济协会企业家代表团考察江苏省射阳县千秋镇,这里是农业特色镇,旅游新兴镇,具有射阳河独特的自然风光。

“近年来,我镇积极策应县里五大主导产业,坚持‘绿色引领、环保优先’的理念,确立‘千秋大业,旅游先行’的发展方向,主动接受县里产业辐射,大力发展乡村旅游和绿色环保产业,积极打造射阳县城的‘后花园’。”千秋镇党委书记乔干群信心十足地对记者说。

“大蒜之乡”飘新绿

千秋镇位于江苏省射阳县北部,是清末状元、民族实业家张謇开拓农垦实业的发祥地。全镇区域面积158平方公里,拥有7万人口,15万亩耕地,2万亩滩涂,5公里海岸线,38公里的射阳河岸线,是黄海之滨、射阳河畔的一座新兴城镇。

乔干群介绍说,千秋农业以大蒜、大米、小麦为主,是“中国名牌”射阳大米和著名品牌“青龙牌”白蒜的原产地,享有“大蒜之乡”、“优质啤酒麦之乡”之美誉,被国家农业部评为“无公害农产品生产基地”。

记者随代表团来到射阳河边的农家乐,只见宽阔的射阳河从村边悄悄流过,河水清如明镜,在阳光照射下闪闪发光。微风拂过,水面波涛粼粼。那飘扬在水面的划船声,静悄悄地落在了田野里。这真是大自然恩赐给千秋人民无穷资源。

千秋镇镇长陈秀雷告诉记者,千秋镇海水、淡水养殖业发达,盛产无沙泥螺、射阳河银鲫、白条鱼、大闸蟹等海、淡水产品。全镇已建成1万亩高效农业示范园,12万亩优质水稻基地,5万亩大蒜基地,5万亩麦基地,2万亩水产养殖基地。其中三区的万亩大蒜基地被列入江苏省委、省政府的菜篮子工程。

乔干群说,“目前千秋已建成大蒜、优质稻米、啤酒麦、水产养殖等基地,我们正在推广‘农业龙头企业+基地+合作社+农户+支部’的新模式,并且进一步发挥联耕联种发源地的优势,向联管联营、联工联商、联富联美转变。”

“规模企业”竞开花

近年来,千秋镇全镇先后新上爱民米业、春竹香料、金秋麦业、源满纺织、嘉荣纺织等规模企业30多家,大米、香料、啤酒麦、纺织、服装是全镇工业的支柱产业。

乔干群如数家珍地告诉记者,全镇拥有60多家村镇企业,沿省际公路陈李线形成沿线10里产业长廊。爱民米业已形成10万吨大米精加工和20万吨粮食储备能力,所生产的“陶字牌”是国家免检产品,获得了“全国放心米”和“中国名牌”的称号。春竹香料是镇内税收超千万的骨干企业,今年可望上市。全镇七大保鲜企业,总库容量达1万吨,形成规模庞大的保鲜库群,保鲜、速冻脱水出口蔬菜蜚声海内外;嘉荣等纺织服装企业的产品远销海外。

乔干群介绍说,镇里新建1500亩规模的全民创业园,已完成水、电、路等“七通一平”,入园企业10多家,年可实现销售7亿元、税收1800万元,是广大客商投资兴业的理想福地。

陈秀雷对太仓企业家代表团说,千秋镇全民创业园定位为服装纺织、机械、食品生产加工等主导产业,主动接受盐城染整纺织服装园的辐射,重点招引机械制造、纺织服装、农副副产品深加工等产业项目。

| “寺庙香火”添灵气

天福寺是千秋镇旅游的一个亮点,更有“老鼋”的神奇佳话,平添了千秋大地的灵气,招徕了八方宾朋旅游观光。

天福寺原名菩提寺,又称菩提莲社。20世纪30年代初,闽南佛学院弘一大师来此弘法,又得苏州灵岩山妙真和尚之援助,于1935年农历八月五日奠建道场,取名为菩提莲社,40年代毁于战火。为弘扬正法,明鉴法师率众僧于1982年起,在千秋镇滨东村境内陆续建成三圣殿、寮房20多间及围墙山门等。1995年建设苏中沿海大动脉陈李线公路时整体迁移至射阳河边现址。

乔干群向大家介绍天福寺的历史变迁时,脸上露出了自豪神情。

现在,天福寺占地6.67公顷,开始时投入1500万元,建成仿唐山门围墙、天王殿、大雄宝殿、文殊殿、普贤殿、观音殿、地藏殿、三圣殿、藏经楼等90多间建筑和佛菩萨像42尊。目前又投资2000多万元建设千秋童景区,是苏中、苏北最大的净土道场之一,也是开展宗教旅游的理想场所。

[下转 P2]

急难救助是企业可持续发展动力 ——防震减灾第二期 CSR 沙龙在成都举行



本报讯(记者喻永国)5月5日,由成都慈善总会、四川省社会科学院企业社会责任研究与评估中心、四川省防灾减灾教育馆、四川大学-香港理工大学灾后重建与管理学院联合主办,成都公益慈善联合会和北京商道纵横信息科技有限公司联合承办的第二期CSR(企业社会责任)沙龙活动在四川省防灾减灾教育馆举行,成都市慈善总会、成都公益慈善联合会、四川大学-香港理工大学灾后重建与管理学院、四川大学-香港理工大学灾后重建与管理学院培训基地主任郭虹,四川省防灾减灾教育馆负责人、四川省社会科学院企业社会责任研究与评估中心等领导及嘉宾出席活动。同时邀请到学界、企业界和社会组织各界代表,以“急难救助,助推企业可持续发展”为主题,共同探讨在急难中如何应对,在救助中如何促发展。

责任 不是负担是动力

四川大学-香港理工大学灾后重建与管理学院执行院长顾林生以“日本企业在急难救助中的应对之道”的主题演讲为沙龙开场,他分析了日本企业在急难救助中的一些做法,对比了国内外企业在灾害应对中的不同,并对我国企业在应急救援中提出了一些好的建议。百胜餐饮、蓝剑集团随后也分别分享了企业在急难救助中的项目。百胜餐饮(成都)有限公司相关负责人表示:“灾难来临时企业应该雪中送炭,灾难之后企业应该参与灾后重建,这是企业社会责任深一层次的体现,也是企业社会责任可持续发展的表现。以百胜集团的‘捐一元’项目为例,项目的诞生是为汶川地震中受灾孩子提供营养加餐,后来逐渐开始关注更多贫困山区儿童的营养健康。我们通过遍布全国的餐厅网络众筹,呼吁人人捐出一元钱,为山区儿童提供牛奶和鸡蛋,捐赠‘爱心厨房设备’。”

蓝剑集团企业文化与社会责任发展办公室负责人尹钊分享道:“回顾蓝剑公益30年,蓝剑在教育、体育、助医、助困、抢险救灾等慈善公益领域捐款累计超过1亿元。”据悉,在希望工程25周年来临之际,蓝剑还荣获了“希望工程25周年·杰出贡献奖”,成为四川唯一获此殊荣的企业,被誉为四川企业的慈善典范。

公益 是所有人服务所有人

在沙龙上,成都市慈善总会作为NGO/NPO的代表分享了成都市急难救助平台。该

平台是成都市慈善总会联合成都公益慈善联合会,为整合民间急难救助社会力量,实现政府资源、社会资源和慈善资源信息在急难救助领域的互动互补、有效衔接而搭建的,通过充分发挥慈善救助方法灵活、形式多样的特点,与其它社会资源共同形成急难救助合力,在急难救助平台上整合包括信息、资金、项目在内的各类资源,为急需救助的群众、社会组织及企业提供各类咨询、服务与帮助。

值得一提的是,为推动企业社会责任发展以及人人公益的理念,本次沙龙还组织了与会者参访四川省防灾减灾教育馆,展览设有动感影院、灾害博士幻影剧场、地震逃生体验、火灾逃生体验、自救互救技能实践等多个特色展项,多媒体结合声光电的现代展示手段,让观者在震撼的“观影”与趣味的“演练”中认识灾害,掌握自救互救本领,增强安全防范意识。

防灾减灾是一个综合性、跨专业、跨学科的系统工程,除了专业性,还需要每个人都参与进来。正如成都高新区赢在生存公益事业发展中心发起人王棋在防灾减灾专业分享中所说的那样:“公益不是少数人做很多,而是每个人做一点点;公益不是少数人服务少数人,公益是所有人服务所有人。”

